

Novosti-Izkušnje-Pobude

NOV POKLIC V ZDRAVSTVU — BOLNIŠKI STREŽNIK

Družbene potrebe po poklicno usposobljenih bolniških strežnikih so utemeljene zaradi številnih delovnih mest tega poklica v bolnišnicah, večjih zdravstvenih zavodih, socialnih zavodih in v patronažni službi za pomoč in nego bolnih ter ostarelih ljudi. Delavci na teh delovnih mestih, ki so nepogrešljiv člen v procesu zdravljenja, so edini, ki za to delo nimajo poklicne izobrazbe. Število delovnih mest, fluktuacija delavcev, ki je zaradi nepoklicnega statusa še večja, odgovorno delo z bolniki in starostniki, ki poleg strokovnosti zahteva tudi primerne osebnostne značilnosti delavcev, njihov družbeni in samoupravni položaj v organizaciji združenega dela, utemeljujejo družbeno opravičljivost za izobraževanje delavcev tega poklicnega profila. Zato je komité za zdravstveno in socialno varstvo SRS kot pristojni organ na osnovi nomenklature poklicev v zdravstvu, v januarju 1976 izdelal in potrdil **profil poklica — bolniški strežnik**.

Profil tega poklica vsebuje: skupek delovnih zahtev, podatke o delu, ki so v zvezi z delovnim področjem, delovnimi sredstvi, pogoji dela in podatke o praktičnem strokovno-teoretičnem, družbenem in jezikovnem znanju.

Da bi izobraževanje dobilo verificirano obliko in s tem družbenoveljavno izobrazbo oziroma poklic, se je takoj po sprejetju poklicnega profila pričelo delati za sestavo predmetnika in učnega načrta.

Pri koncipiranju in izdelavi predmetnika in učnega načrta so se upoštevala:

- vsebina znanja, spretnosti in navad, ki jih zahteva profil poklica;
- oblikovanje osebnostnih lastnosti, nujnih za uspešno delo v poklicu;
- delavčev družbenopolitični položaj v samoupravni družbi in še posebno v organizaciji združenega dela;
- princip trajnosti in koncept usmerjenega izobraževanja;
- povezovanje delovnega izkustva s teoretičnimi in praktičnimi znanji, ki naj bi jih učenci pridobili v vzgojno-izobraževalnem procesu;
- organizacija izobraževanja in realizacija predmetnika ter učnega načrta ob delu;
- osebnostne, motivacijske in izkustvene posebnosti odraslih in zaposlenih v vzgojno-izobraževalnem procesu.

Ob predložitvi tako oblikovanega predmetnika in učnega načrta je Strokovni svet za vzgojo in izobraževanje SR Slovenije — 29. 3. 1977 sprejel predloženo gradivo. Tako so izpolnjeni vsi pogoji za pričetek izobraževanja v poklicu »**bolniški strežnik**«.

Izobraževanje bo organizirano po zakonu o poklicnem izobraževanju in urejanju učnih razmerij in pravilniku o organizaciji in izvajanju izobraževanja v srednjih šolah.

Izobraževanje je namenjeno delavcem, ki se želijo usposobiti za poklic bolniškega strežnika in so končali 6 razredov osnovne šole ter dopolnili 18 let starosti.

Izobraževanje obsega strokovno-praktično in strokovno-teoretično ter splošno poklicno znanje in traja 1 leto.

Bolniški strežnik se lahko zaposli na delovnih mestih v bolnišnični in izvenbolnišnični zdravstveni službi, v splošnih in posebnih socialnih zavodih ter drugih zavodih in organizacijah. Delovno področje pa obsega pomoč in strežbo bolnim in drugim osebam, ki potrebujejo pomoči. Oskrba bolnih in drugih terja namreč poleg zahtevnejših opravil tudi enostavnejša dela, ki ne zahtevajo poklicnega zdravstvenega delavca, pač pa jih lahko opravlja priučena oseba pod nadzorstvom zdravstvenega in tudi socialnega delavca.

Prav to pa je vodilo republiški komité za zdravstveno in socialno varstvo, da je na predlog zdravstvenih organizacij sprejel nov poklic delavca v zdravstvu — poklicno usposobljenega bolniškega strežnika.

Marija Miloradović
Komité za zdravstvo in socialno varstvo
SRS

SPOŠTOVANI NAROČNIKI!

Obveščamo vas, da smo spričo finančnih težav primorani zvišati naročnino za din 10.—. Zato vas vljudno prosimo, da nam za leto 1977 nakazujete naročnino po din 60.—.

Naročniki, ki ste v zaostanku z naročnino, ste dobili opomine oziroma obvestila, koliko nam dolgujete. Lepo vas prosimo, da dolg poravnate s stroški opomina vred. Med vami je tudi nekaj naročnikov, ki Zdravstveni obzornik redno prejema — vsaj vrnejo nam ga ne — dolg za naročnino pa sega več let nazaj. Vsem tem smo poslali drugi opomin in bomo primorani ustaviti pošiljanje revije, seveda kolikor ne bodo dolga čimprej poravnali sami in tako še naprej ostali naši naročniki.

Naša revija se mora vzdrževati skoraj izključno z naročnino, zato je neredno plačevanje naročnine lahko tudi povod, da Zdravstveni obzornik ne bo mogel redno izhajati in bomo morali zmanjšati tudi obseg, česar pa si najbrž ne želimo.

Prva letošnja številka vas je ob vstopu v drugo desetletje seznanila z majhnimi spremembami. Tako smo ovitek nekoliko oblikovno spremenili, k strokovnim člankom pa dodali povzetke v slovenskem in angleškem jeziku. Upamo, da nam je to v neki meri tudi uspelo.

Tudi tokrat vas lepo prosimo, da nam sproti sporočate morebitne spremembe naslova ali priimka; če pa revije ne želite več prejemati, jo odpovejte že ob koncu leta za naslednje leto.

Lepo se vam zahvaljujemo za razumevanje in vas tudi še vnaprej vabimo k aktivnemu sodelovanju!

Uredništvo ZO